



# Kereső Szó

a rákosmenti evangélikusok értesítője

XII. évfolyam 26. szám

Erős vár a mi Istenünk!

A. D. 2007. május



## Szentlélek Eljövetele

A csikszentléleki szárnyas oltár középső képe 1510-ből

Csikszentlélek ősidők óta lakott magyar település. A mai Romániában, Harghita megyében, Csikszeredától 5 km-re található. 1332-ben Sacerdos de Spiritu néven említik, ekkor már volt temploma. Művészi szárnyas oltárát a Czákó nemes fiak adományozták az egyházközségnek 1510-ben. A tatárjárás emlékét Idézi a falu bejáratánál látható emlékmű, a Véreskép. A falugyűléseket a századelőn még a templom előtti óriás hársfa (zádokfa) alatt tartották. A közel 3,7 méteres törzskerületű hársfa Harghita megye védett természeti ritkasága. A szárnyas oltár 1914-ben a budapesti Magyar Nemzeti Múzeumba került, jelenleg a Magyar Nemzeti Galéria állandó kiállításán látható.

„...a reménység pedig nem szégyenít meg, mert szívünkbe áradt az Isten szeretete a nekünk adott Szentlélek által.”

Róma 5,5

Egyszerű szó: hiszek. Egyszerű, mert általánosnak, alapvetőnek érezzük, hiszen „mindenki hisz valamiben”. Muszáj. Mindenkinek kell egy kapaszkodó erő, ami megtartja az életben, mint egy rendíthetetlen kőszikla. Hiszek, mert hinni kell. „Hiszek hitetlenül Istenben, Mert hinni akarok,

<http://rakoskeresztur.lutheran.hu>

Mert sohse volt úgy rászorulva Sem élő, sem halott” – írja Ady Endre. Csupa görcs, kell, muszáj. Hit nélkül csupasz, meztelen, kiszolgáltatott vagyok. Ez a minden ember számára megtapasztalható valóság. A bűn valósága: Isten nélkül reménytelenül elveszett vagyok. Éppen ezért mindent megteszünk, hogy hidat verjünk menny és föld közé. Mindent: üresen-vallásos bábeli hit-bástyákat emelünk értelmetlen dogmákból és élettelen szavakból – magunk köré. Hinnem kell, mert muszáj, mert nincs életem, boldogságom, biztonságom Isten nélkül.

Isten azonban nem „valami”, nem pusztán valaki. Ő élő Úr, aki több akar lenni minden embernek, mint csupán egy vasárnapi eszköz céljaink elérésére. Több akar lenni, mint egy utolsó reménysugár, vagy mint a boldogságra vezető út. Istenünk, Urunk akar lenni. Helyre akarja állítani a teremtés csodálatos rendjét bennünk. Ahogyan életre keltette semmiből a világot, ugyanazzal a hatalommal teremt új életet minden emberben, hogy új teremtésként az Ő gyermekei legyünk, akik szeretetéből tudják élni mindennapjaikat. Ez Pünkösd evangéliuma. Nem eszközt, hanem önmagát adja. Úrrá lesz az életünkben. Nem erőszakkal, hanem az ő Lelkével. Nem feltételekkel, hanem kegyelemből. Nem áruként, hanem drága – ingyen ajándékként. Lelkén keresztül adja szerelő közelségét, hogy a vakbuzgóságból hit legyen, a törvénykezésből irgalom, a halott cselekedetéből léttel teljes bizalom. Így lesz a názáreti Jézusból „én Uram, és én Istenem”; az „ismeretlen istenből” örökkévaló Atya; a boldoguláshoz szükséges hit-eszközből gyönyörű, dinamikus, állandó szeretetkapcsolat, amibe nem pusztán belekapaszkodom, hanem belőle, általa élek.

Gyönyörű szó: HISZEKI – mert új szív, szeretet adatott nekünk a Szentlélek által!

„Hiszem, hogy saját eszemmel és erőmmel nem tudnék Jézus Krisztusban, az én Uramban hinni, sem öhozzá eljutni, hanem a Szentlélek hívott el engem az evangélium által, Ő világosított meg ajándékaival, Ő szentelt meg és tartott meg az igaz hitben, ahogyan a földön élő egész egyházat is elhívja, gyűjti, megvilágosítja, megszenteli és Jézus Krisztusnál megtartja az egy igaz hitben.” (Luther: Kiskáté, Harmadik hitágazat magyarázata.)

Eszlényi Ákos

Petri Gábor

A bizalomra épülő felügyelet  
*A Déli Egyházkerület gyülekezetvezetői konferenciája Békéscsabán*

A protestáns egyházak demokratikus tradíciója szerint a gyülekezeteket a lelkész és a vele jogilag egyenrangú laikus fél, a felügyelő együtt vezeti. Egyházunk oktatáspolitikájában mindeddig a lelkészek továbbképzése kapott nagyobb hangsúlyt konferenciák és a lelkészakadémia formájában. A vezetői munkamegosztás során a „világi” tisztségviselőkre speciális feladatok hárulnak, jogos tehát az igény, hogy a gyülekezetvezetők is részesüljenek valamilyen szervezett képzésben. Vajon mire kell alapozódni lelkész és felügyelő vezetői munkakapcsolatának: civil kontrollra vagy bizalomra épített társszolgáltatásra? Ezt az alapkérdést igyekeztek körüljárni a Déli Egyházkerület egyházközségeinek vezetői a *Kontroll és/vagy bizalom* címmel – felügyelők, másodfelügyelők és gondnokok számára – megrendezett gyülekezetvezetői konferencián március 2-4. között Békéscsabán, az evangélikus gimnázium kollégiumában.

A pénteki programot megnyitó áhítat szolgálatát Kondor Péter, a Kelet-Békési Egyházmegye esperese vezegte. Az esti előadást Gáncs Péter, a Déli Egyházkerület püspöke tartotta. Hol talál lelki erőforrást a gyülekezetvezető? címmel, amelyben a közösségvezetők együttműködésének bibliai alapjaiba vezette be hallgatóit. Ő- és újszövetségi példákon keresztül mutatta be, hogy a korabeli gyülekezeti életben hogyan jelentek meg az olyan, manapság használatos fogalmak, mint társszolgálat, csapalmunka, bizalomra épülő munka-

megosztás, a prioritások meghatározása és a szubszidiaritás elve (mely szerint minden feladatot a megfelelő vezetői szinten kell megoldani).



*Bizalmi elv – vezetői munkamegosztás és magatartásformák a korszerű gyülekezetben* címmel tartott előadást Szabó Lajos professzor

vezetői együttműködés elvi és gyakorlati alapjait világította meg hallgatói előtt<sup>1</sup>. Az előadáson elhangzottakal irányított csoportmunka formájában dolgozták fel a konferencia résztvevői.

A délután plenáris programmal és fórum-beszélgetéssel folytatódott, amelyen Radosné Lengyel Anna egyházkerületi felügyelő beszélgetett a közösségek vezetőivel a gyülekezetvezetői bátorságról és leleményességről. A felügyelők és gondnokok megoszthatták egymással a gyülekezetek aktuális gondjait és nehézségeit, de örömeit és sikereit is. A plenáris ülésen Lengyel Anna szolt arról a terről, hogy a jövőben egy tudatos koncepció alapján szeretnék megszervezni a gyülekezetvezetők képzését – melynek ez a konferencia is a részét képezi, – és előrevetítette az LMK-k mintájára létrehozandó felügyelői munkaközösségek (FMK) megszervezését, amelyek három-, négyhavonta, eselleg félévente ülnének össze. (A Déli Egyházkerület gyülekezetvezetőinek a teljes címlistája is hamarosan elérhető lesz a Déli Harangszó fent említett rovatában.)

A fórumbeszélgetést követően a helyi szervezők részéről Németh Mihály igazgató lelkész mutatta be a békéscsabai gyülekezet életét, majd Kolarovszki Zoltán, a békéscsabai evangélikus gimnázium igazgatója beszélt arról, hogy milyen értékek mentén, milyen vízióval oktat, nevel és tanúskodik egy mai evangélikus oktatási intézmény.

A rendezvény zárásaképpen a gyülekezetvezetők átvonultak a békéscsabai Nagytemplomba, ahol Gáncs Péter püspök az új oltárfestmény képi üzenetét alapul véve adott összefoglaló visszatekintést és értékelést a konferenciáról, és úti áldásban részesítette a remélhetőleg képzeltebben és tapasztaltabban hazainduló kerületi szolgáltsáit.



A konferencia résztvevői

<sup>1</sup> Az előadás szövege és a hozzá kapcsolódó háttéranyag olvasható a Déli Egyházkerület hírtortáján, a Déli Harangszó gyülekezetvezetők számára létrehozott rovatában: Gyülekezetvezetők

## A Konfirmáció Az evangélikus portálról átvett fejezet

2007. április 14. szombaton 19 ifjú ember tette le konfirmációs vizsgáját a rákoskeresztúri templomban. A vizsga napját követő vasárnap szülők, nagyszülők, keresztszülők, rokonok jelenlétében Kósa László lelkész és dr. Léránt István felügyelő vezette a templom oltára elé gyülekezetünk legifjabb „nagykorú” tagjait.

Az egyházi szóhasználatban bizonyos kifejezéseket – így a konfirmáció kifejezést is - olyan magától értetődő természetességgel használunk, miközben más egyházakhoz tartozók, vagy nem vallásos emberek valószínűleg azt sem tudják, mit jelent. Kérdés azonban, vajon mi, akik használjuk, valóban tudjuk-e, mit takar az a bizonyos kifejezés? Ha megkérdeznének felőle, vajon tudnánk-e érthetően válaszolni, vagy csak azt hisszük, hogy tudjuk, miről beszélünk? Ilyen szó a konfirmáció is.

### Mit jelent a konfirmáció?

Minden kultúrában jellemző, hogy a felnövekvő ifjakat valamely beavatási szertartással fogadja nagykorú tagjaivá a közösség. A keresztyén egyházakban is meg van ennek a hagyománya. A katolikus egyházban két lépésben történik: az elsőáldozással és a bérnával. A protestáns történelmi egyházakban ennek gyakorlata a konfirmáció. A konfirmáció hagyománya az evangélikus egyházban, a 17. században, Németországban alakult ki a pietizmusnak, ennek a gyakorló keresztyén kegyességre nagy hangsúlyt fektető vallásos irányzatnak a hatására. Magyarországon a 18. század közepétől terjedt el általánosan.

Polgári értelemben 18 éves korától számít nagykorúnak valaki. A gyülekezeti tagság szempontjából ez a határ a konfirmáció. Ünnepélyes keretek között a gyülekezet nagykorú tagjává fogadják a gyerekeket, akik ezután részesülhetnek az úrvacsora szentségében.

### Milyen nehézségei vannak a konfirmáció gyakorlatának?

Sajnos a gyerekek többsége a konfirmációt követően elmarad a hitoktatásról. Régi, rossz értelmezésére utal az eseménynek a közszájon forgó "kikonfirmálkodás" elnevezés, amivel azt fejezik ki, hogy a gyerek ezzel befejezte egyházi tanulmányait. Míg azonban régebben a templomba járás, a vallásgyakorlás legalább formális szokásként élt az emberekben, addig mára ez is átalakult. A megkeresztelt gyerekeknek mintegy fele jut el egyáltalán a konfirmációig, és legtöbbször fiatal jó esélben az esküvője alkalmával keresi fel legközelebb a lelkészi hivatalt. A gyerekek többsége csupán a nagyszülők unszolására, vagy a rokonoktól várt ajándékok reményében vesz részt egyáltalán a konfirmációban. Emellett az is ellentmondásos, hogy

habár hangsúlyozzuk, hogy a konfirmáció által válik a gyerek a gyülekezet teljes jogú tagjává, mégis, egyházi tisztségre csak a polgári értelemben vett nagykorúvá válása után választható.

### Milyen felkészítés előzi meg a konfirmációt?

A konfirmációs oktatás a keresztyén hit alapvető igazságainak legalább vázlatos megismertetésére, valamint az evangélikus egyház sajátosságainak ismeretére szorítkozik. Maga az oktatás az iskolai hittantól függetlenül, gyülekezeti keretek között történik. Helyi sajátosságoktól függően tarthat egy, vagy két tanévig, és általában 13-14 éves korban fejeződik be.

### Mi a konfirmáció tananyaga?

Luther Márton 1529-ben adta ki plakát formájú „Kis Káté”-ját, amelyben a keresztyén hit legalapvetőbb ismereteit fejtli ki egyszerű szavakkal, röviden. Szándéka az volt, hogy ennek alapján a keresztyén családok tanít-



Grósz Jolán konfirmációs emléklapja (1924)



konfirmandusok felállva megvallják hitüket az Apostoli Hitvallás és a konfirmációi vallástétel szavalásával. Ezután a lelkész imádságra hívja a gyülekezetet; eléneklik a "Jövel Szentlélek Úristen" kezdetű ének első versszakát. A konfirmandusok az oltár köré térdelnek, és a lelkész egyenként megáldja őket egy-egy bibliai mondattal, nevükön szólítja őket, és jelképes kézfogással felveszi őket a gyülekezet nagykorú tagjainak közösségébe. Miután a konfirmandusok visszaültek a padokba, az Istentisztelet gyónással és úrvacsorával folytatódik. Elsőként a konfirmandusok járulnak az úrvacsorához.

## Interjú a konfirmációról Szabó Andrással, egy lelkész házaspár gyermekével



Finn albákat viselnek konfirmandusaink a konfirmációs istentiszteleten

### Hogy emlékszel vissza a konfirmációdra?

Ezelőtt tizenhárom évvel történt. Már nem tudok sok emléket feleleveníteni róla, de az akkori énem számára bizonyára meghalározó élmény volt. Annak rendje és módja szerint, a szokásoknak megfelelően jelentkeztem az egy éves képzésre, amin azlán én nem tudtam részt venni egyéb különóráim miatt, és a tábomba sem mentem el. 12-15-en lehettünk a csoportban. A konfirmáció maga alapvetően családi eseménynek számított. Nagyszüleim is eljöttek, föl volt virágozva a lakás. Ajándékba egy Bibliát kaptam, arra is emlékszem.

### Hogyan alakult a további kapcsolatot az egyházzal?

Azt megelőzően jártam hittanra, attól kezdve már csak vasárnapi istentiszteletre. Arra viszont rendszeresen. Többnyire családi körben, de az is előfordult, hogy egyedül.

### Mennyire éltél az úrvacsoravétel lehetőségével?

Budapesti gyülekezet lévén lehetőség volt akár minden vasárnap is úrvacsorát venni. Amikor szükségét éreztem, akkor éltem is vele. Ez nem kötődött ünnepekhez, vagy különösebb eseményekhez.

### Hogyan alakult az életed, hogy egyszer csak teológiai tanulmányokat kezdted?

Azt, hogy teológiára jelentkeztem, nem igazán lehet összekapcsolni a konfirmációval. Az ugyanis számomra egy amolyan kötelező esemény volt, amin gondolkodás és kérdés nélkül túljutottam. A teológiára viszont érdeklődésből mentem. Bizonyos teológiai kérdésekre kerestem a választ.

### Ez a várakozásod beigazolódtott?

Az életemet bizonyára ennek a hatáskörében fogom leélni.

### Nagy merészség lenne azt mondani, hogy a mostani hitbéli útkeresésed úgy viszonyul a konfirmációhoz, ahogyan a konfirmáció viszonyul a csecsemőkorú megkereszteléshez?

Nagy merészség, de ki lehet mondani. Hiszen ahogy a konfirmációt megelőzi a keresztség egy folyamat részeként, úgy a konfirmáció is egy állomása lehet az ember hitbéli fejlődésének, ami akár a teológiai tanulmányok felé is vezethet.

Kósa László

## Gyülekezetünk eseménynaptára - 2006

01.16-22	Rákosmenti Ökumenikus Imahét
02.05	Rákoskeresztúri gyülekezeti est: A gulág-világba hurcolt testvéreinkről emlékeztünk meg.
02.12	Presbíter-jelölő közgyűlés
02.13	Fasor: Egyházmegyei Közgyűlés
02.26	Presbíter-választó közgyűlés
02.27	A leköszönő Presbiterium utolsó ülése

<http://rakoskeresztur.lutheran.hu>

- 03.02 Zuglóban egyházmegyei hittanverseny  
03.11 Az Informatikai és Hírközlési Minisztérium által indított E-Magyarország programjáról készített az MTV riportot Léránt Istvánnal a gyülekezeti teremben
- 03.12 Új presbitérium beiktatása  
03.17-18 Bonyhád - Országos Hittanverseny  
03.19 A Rákoskeresztúri Evangélikus Egyházközség Közgyűlése: egyházmegyei elnökség és országos felügyelő választás
- 03.25 Konfirmandusok és szüleik készülése a konfirmációra  
04.28-29 Bonyhád: Déli Evangélikus Egyházkerület gyülekezeteinek elnökségi értekezlete  
05.13-14 Konfirmáció  
05.20 Cinkota: Egyházmegyei Kórustalálkozó  
05.21 Rákoskeresztúr: A Pesti Egyházmegye Elnökségének beiktatása  
05.27 Solvadtkert: A Déli Evangélikus Egyházkerület missziói napja  
05.28 A Rákoskeresztúri Evangélikus Egyházközség Közgyűlése: Egyházkerületi felügyelő választás
- 05.26-06.01 Kósa László finnországi szolgálatá  
06.04 Wolfgang Carlsson felügyelő és felesége (Stainach-Irdningi Evangélikus Egyházközség) látogatása Rákoskeresztúron.  
06.12 Fásor: A Pesti Egyházmegye közgyűlése  
06.14 Déli Harangszó Rákoskeresztúrról: A Magyar Rádió felvételeit készített e napon a rákoskeresztúri templom tornyában
- 06.17 Rákoskeresztúr: A Pál Apostol Katolikus Iskola és Gimnázium tanévzáró istentisztelete a rákoskeresztúri evangélikus templomban Kósa László szolgálatával  
06,22-25 Börzsönyliget: Ifjúsági tábor  
06.24 Pesti Egyházmegye hajókirándulása: Körülhajózzuk a Csepel szigetet  
06.26-07.03 Finn testvér-gyülekezeti csoport látogatása  
06.30-07.03 Eszlényi Ákos lelkész és dr. Léránt István felügyelő látogatása a Stainach-Irdningi Evangélikus Egyházközségben
- 07.19-23 Rákoscsaba: a nyári szünetet megelőző közös bibliaóra kert partival  
07.20 Szélfórsa – 6. Országos Evangélikus Ifjúsági Találkozó  
08.02-09 A Tamperei Kaleva Gyülekezet lelkésze Simo Koho és családja volt gyülekezetünk vendége  
08.07-12 Gyenesdiás: Gyülekezeti Ifjúsági Tábor Mukkné Kovács Csilla vezetésével  
08.19 Ökumenikus istentisztelet Rákoskerten – Léránt István Igehirdetésével  
08.25 A Rákoskeresztúri Katolikus Iskola és Gimnázium évadnyitó tanári kirándulása  
08.28 A Pál Apostol Katolikus Iskola és Gimnázium alakuló tanári értekezlet  
09.01 A Pál Apostol Katolikus Iskola és Gimnázium tanévnyitó istentisztelete a római katolikus templomban
- 09.03 Gyülekezeti tanévnyitó istentisztelet  
10.01 Rákoskeresztúr: szeretetvendégség Zászkaliczky Zsuzsa  
10.07 A Közép-kör kirándulása Pilsborosjenőre  
10.15 Rákoskeresztúri gyülekezeti est: Garádi Péter budaörsi felügyelő előadása  
10.22 A Rákoskeresztúri Evangélikus Egyházközség Közgyűlése: gondnok választás
- 10.27-31 Debnár Viktória 1. éves teológushallgató hospitációja  
10.29 Wiszkidenszky András és Bónyai Zsolt megválasztott gondnok iktatása  
10.31 Reformációi közös istentisztelet a rákoskeresztúri református és a rákoshegyi evangélikus templomban
- 11.08-12 A Rákoskeresztúri Evangélikus Egyházközség alapításának 200. évfordulóját öt napos rendezvénysorozattal ünnepeltük meg  
11.08 200 éves évforduló - Rákosligeti templom: Debnár László előadása és az Evangélikusok Rákosligeten című prezentációjának bemutatása.  
11.09 200 éves évforduló - Rákoshegyi templom: Léránt István 200 éve a Rákosmentén című filmjének bemutatója  
11.10 200 éves évforduló - Rákoskeresztúr gyülekezeti terem: Fabinyi Tamás püspök előadása  
11.11 200. éves évforduló - Rákoscsabai templom: Traller Gábor orgonaestje  
11.12 09:00 h 200 éves évforduló - Az 1945-ben lebontott Öreg-templom emléktáblája felavatása  
11.12 10:00 h 200 éves évforduló - Ünnepi istentisztelet - Gáncs Péter püspök  
11.12 12:30 h 200 éves évforduló - Ünnepi ebéd a Dózsa Művelődési Központban

11.10-13	Peivikki Heinemäki raumal felügyelő látogatása gyülekezetünk bicentenáriuma tiszteletére
11.10-14	Simo Koho tamperei lelkész látogatása gyülekezetünk bicentenáriuma tiszteletére
11.20	Deák tér: A Pesti Egyházmegye Közgyűlése
11.22	Eszlényi Ákos lelkész áhítata a Sylvester János Protestáns Gimnáziumban
11.25	Erdős Renée Ház: Egyházak a Rákosmentén kiállítás megnyitása, gyülekezetünk jelentős anyaggal vett részt a kiállításon
12.02	Rákoskeresztúr: Gyermekek Adventje
12.03	Rákoskeresztúr: Adventi Zenés Est
12.16	Rákoskeresztúr: A Liszt Ferenc Vegyeskar hangversenye
12.21	Iffjaink missziója az Elágazásnál
12.30	Rákoskeresztúr: Gyászistentisztelet

[www.onlinehittan.hu](http://www.onlinehittan.hu)

**Evangélikus intézményeink: Ordass Lajos Evangélikus Oktatási Központ**  
<http://www.lutheran.hu/z/honlapok/revfulop>

2007. január 19-20-án gyülekezeti csendesnapot tartottunk a révfülöpi Ordass Lajos Evangélikus Oktatási Centrumban. Együtt a keskeny úton – e gondolat jegyében hívogattuk testvéreinket Révfülöpre. Mózes törvénye és az orvostudomány, rákoskeresztúri szanálások, a magyar bor története, afrikai karácsonyok – tanzániai minden napok, igeolvasás, elcsendesedés, borkostoló a Mákvirág borozóban. E gazdag program várta a résztvevőket Révfülöpön. Akik nem lehettek jelen, azok számára mutatjuk be az Ordass Lajos Evangélikus Oktatási központot annak reményében, hogy következő csendesnapunkon velünk tartanak, vagy más alkalommal szerét ejtik, hogy egy pár napot töltsenek az intézményben. (Az intézmény honlapjáról vettük át az ismertető szövegét)



Magyarországi Evangélikus Egyház - mások számára is nyitott - nagy kincse a révfülöpi oktatási központunk. Örülünk e kincsnek, de nem magunknak tartogaljuk csupán, szeretnénk megosztani minél többekkel. Az intézmény nagy áldozattal, sok-sok odafigyeléssel és szeretettel épült. Evangélikus egyházunkra jellemző nyitottsággal várunk minden érdeklődőt, hogy az itt eltöltött napok igazi élményt jelenthessenek. Hívjuk a pihenni vágyókat, a lelki töltökezést keresőket, a családokat, a gyülekezeteket, az egyházi és világi szakmai közösségeket. Érezzék jól – mi több - érezzék otthon magukat nálunk!

### Konferenciák

Konferenciatermünkben 80-100 fő részére tudunk kényelmes helyet biztosítani. Modern oktatási eszközökkel felszerelt légkondicionált termünk az előadások, fogadások ideális helyszíne.

### Étterem

Egyedileg tervezett hangulatos éttermünkben fogadjuk a vendégeinket. Speciális étkezési szokásokhoz is alkalmazkodunk. Vállaljuk családi összejövetelek, esküvők, állófogadások, ünnepek rendezését is.

### Szobáink

Három egyágyas, tízenegy kétágyas, négy családi fürdőszobás - szállodai szintű - férőhelyünkön túl 40 fő részére turista osztályú négyágyas szobákban tudunk szállást biztosítani. Kíszermekek részére kiságyat tudunk adni.



## Kápolna

Áhítatok, ismétiszteletek méltó helyszíne az emeleten található kápolna, amely a hitéleti alkalmak, elcsendesedések méltó helyszíne. Igény esetén rendelkezésre áll a szomszédban található evangélikus templom is.

## Sportpálya

Az épület mögött bekerített bitumenes sportpálya áll vendégeink rendelkezésére. (Kézilabda, röplabda, kispályás labdarúgás és kosárlabda sportágak részére.)



Léránt István

## Hazatértek...

Gyülekezeti értesítőnk rendszeresen közöl anyakönyvi adatokat. Akit gyülekezeti lelkész temet el, neve megjelenik újságunkban. Valamennyi elhunyt testvérünkről külön-külön képtelenek lennénk megemlékezni, így, egyik előrement testvérünkről sem jelentethetünk meg írást. Most mégis miért említjük meg Piepenburg Hansné, Hagai Jakab, Bagoly Gáborné nevét? Sorban mentek el, legutoljára Bagoly Gábornét temettük a rákoskeresztúri temetőben. Ők hárman megtörték a csendet! Dokumentumokkal és személyes tanúskodásukkal segítették az 1945 utáni múlt feltárását. A Rákoskeresztúrról a világvilágba elhurcoltak sorsáról nélkülük kevesebbet tudnánk. A gyülekezetünk által kiadott Babilon folyóí mellett laktunk, Megláttam népem nyomorúságát című könyveink, a DUNA TV Megláttam népem nyomorúságát című filmje sokakhoz eljutott bizonyítván a rákoskeresztúriak mély hitét, kitartásukat a megpróbáltatásokban. Emlékeztessenek a most elhunyt Bagoly Gáborné filmkockákon is megőrzött szavai az 1945-ben elhurcolt, a messze idegenben elhunyt rákoskeresztúri hittestvéreinkre.



1945. január 6-án ünnepelte édesapám 32. születésnapját. Éppen ezen a napon vitték őt el a lágerbe. Nem tudjuk a mai napig azt, hogy erre miért került sor, mert soha párttagok nem voltak a családban, nem is politizáltak.

Valószínű csak a német nevünk miatt.

Istenfélő egyszerű parasztek voltak, ragaszkodtak a földjükhöz és mással nem is törődtek, csak az Istennel, a földdel és a családdal.

És január 6-án elhurcolták többedmagával.... Amikor apámat elvitték, akkor másik hat nagybátyámat is elvitték.

Orosz katonák jelentek meg, de sajnos voltak falubeliek is, akik talán rosszabbak voltak, mint az orosz katonák. Azokra a középparaszt családokra, akiknek német neve volt, azokra szálltak rá....

Léránt István

## Új kezdet!

Gazdagság és sokak szegénysége, lakóparkok és csövesek, lendületes vállalkozók és munkanélküliek serege, bezárt üzemcsarnokok, elvadult szőlőhegyek, elgázosodott vasúti sínek, "szünetelő" villamosvonalak, mérhetetlen környezetkárosítás, pár éve óriási pénzért épült, jól felszerelt és bezárt kórházi osztályok utalnak a

mai Magyarország gazdasági, társadalmi és lelki, szellemi válságára. A múlt század végén a szabadságát visszanyert, de lelki béklyóit nem levett magyar társadalom új törvényekkel, reformokkal igyekezett új pályára terelni az ország fejlődését.

Egy „apró” tényezőt azonban kihagyott a számításából a magyar társadalom. „Ha az ÚR nem építi a házat, hiába fáradoznak az építők. Ha az ÚR nem őrzi a várost, hiába vigyáznak rá az örök” olvashatjuk a 127. Zsoltárban.

Törvények vigyázták ugyan mindennapi életünket úgy ahogy, törvényeink mindennél fontosabbnak lütek számunkra, verbálisan minden a törvényességről szól; csak éppen nem kértük törvényeinkre, cselekedeteinkre Isten áldását és ezt most bőrünkön érezhetjük...

Evangelikus Egyházunk megszabadulván 50 esztendő kötöttségeitől, fejlesztette oktatási, diakóniai intézményhálózatát, megalkotta új törvényeit és meglepően jól „vette” a rendszerváltozás első éveit. A gondok a 2000. esztendő után sokasodtak.

Az új egyházi törvények a protestáns hagyományok szellemében születtek, jelentősen erősítették a gyülekezetek önállóságát. A XXI. századra viszont folyamatosan ürlőnek ki és öregszenek el falvaink, csökken evangelikus közösségeink lélekszáma, gyülekezeteink száma. Fiataljaink a jobb élet reményében keresnek városainkban megélhetést, de ma már London, Németország is úti cél. Egy újabb metróvonal felülírja Budapesten az évtizedes gyülekezeti határokat, melyek „természetesen” nem alkalmazkodnak az új körülményekhez. Aki elhagyta gyülekezetét, nem biztos, hogy első útja az új lakóhely gyülekezetéhez visz, a régi hely nem jelenti tovább a távozt, az új hely nem ismeri, nem keresi az elköltözőt bárányt...

E közben a globalizmus vastörvénye alakítja mindennapjainkat. A tudásalapú társadalom megvalósítását kommunikálva egyedül a gazdasági racionalitás érvényesül, aki, ami képes az együttélésre, túléli e kort, aki és ami nem, az elhullik. E képbe nem illik az idős, a beteg, az elhízott ember, a hitében megtört, fogyó gyülekezet, jövőképe csak a fiatal, az erős, a jól fogyasztó embernek lehet, jövője csak a hitében biztos, lelkiében és anyagiakban gyarapodó keresztény közösségeknek van.

Soha nem szenvedett népesség úgy, attól a világtól, amit hitehagyása és szeretetlensége hozott létre, mint a mai Magyarország lakói. Soha nem volt az Evangéliumra, Misszióra akkora szüksége népünknek, mint ma.

E helyzet Krisztus gyülekezeteinek nemcsak nehézséget okoz, de tág lehetőségeket is biztosít. Tudomásul kell azt venni, hogy gyülekezetünk, gyülekezeteink nehézségért ma már nevetséges Trianont, vagy az 50 éves kommunista uralmat okolni (nem tagadva azt, hogy mekkora kár érte népünket, egyházunkat a XX. században). Fel kell ismernünk, a hitében, szövegében erős gyülekezet Isten segítségével képes önmagát megtartani, képes megszólítani szenvedő környezetét.

A Rákoskeresztúri Evangelikus Egyházközség, Budapest egyik legnagyobb evangelikus közössége sok próbatételt átélt, Isten minden helyzetben segített az Ő rákosmenti nyáján. Felvidékről, Stájerországból elüldözött eleink alapították e közösséget, lelkészét Haynau törvényszéke halála ítélhette, majd ítéletét módosítva kényszermunkára küldhette, a gyülekezet túlélte e szomorú időszakokat. Einyomás, állomositás, templomrombolás, gulág és üldözés, az egyházmegszűnés víziója, módszeres falurombolás (szanálás) ellenére ma is él közösségünk a Rákosmentén.

Gyülekezetünk modellként is szolgálhat Egyházunkban. Az elmúlt 20 esztendőben kialakult egy sajátosság „gyülekezeti szövetségi modell”. A XVII. kerület evangelikusága úgy erős, ha egységes gyülekezetet alkot, de biztosítja a négy temploma köré szerveződő közösségek autonómiáját. A gyengébb is erősebb, de az erős közösség is még erősebb ez által.

Az egyházi törvények, az érvényes szerződések alapján legkésőbb 2008-ig gyülekezetünknek egy fontos döntést kell meghoznia. Ez a döntés személyi döntés, a megválaszolendő kérdés, ki lesz gyülekezetünk paróchus lelkésze.

De világosan látni kell, a személyi döntés egyben válasz kell, hogy legyen a bevezetőben megfogalmazott kérdésekre. Törvény, és/vagy Evangélium; a helyes válasz Evangélium és törvény. Hitbéli válasz Jézus Krisztus hívó szavára, gyülekezetünk mindennapjai pedig teljenek a törvény előírásai szerint. Örizzünk meg minden eddig felhalmozott lelki és szellemi értéket, legyünk képesek bátor választ adni a kor kihívásaira. Bár gyülekezetünk a XVII. Kerület evangelikusainak közössége, elemi érdeke a Pesti Egyházmegyének, a környező települések evangelikusainak az erős Rákoskeresztúri Gyülekezet.

A lelkész-választás előkészítés nehéz feladat. Kérek minden egyházzagot, imádságával segítse gyülekezetünket új pásztorunk megkeresésében! Kérek minden egyházzagot, hogy kérdéseket tegyen fel önmagának és a gyülekezet közösségében: mit várok az új lelképásztortól, mit tudok tenni a lelképásztorért, a közösségért? Mit tehetnék a Misszióért, mit tehetnék a gyermek és az ifjúsági munka hatékonyságának növeléséért, javításáért? Hogyan lehetne kicsit átférhatóbbá tenni a gyülekezet határait, hogyan segíthetnék a szociális nehézségekkel küzdőknek? Milyen funkciója legyen az egyes gyülekezetrészek templomainak, gyülekezeti termeinek, hogyan alakuljon a szolgálatok rendje a jövőben? Hogyan növelhetjük gyülekezetünk anyagi bevételeit, hogyan serkenthetünk híveink áldozatkészségét?

2007. év elején a „Közép-kör” műhelye „Gondolatok és javaslatok a rákoskeresztúri lelkészválasztáshoz” címmel iratot juttatott el a gyülekezet elnökségének. A felvélet Herczog Ferenc, Himes János, Himesné Paulik Enikő, Mirák Katalin, Wisztkidenszky András, Zászkaliczky Pál írta alá. Bár voltak ellenvetések, az elnökség úgy látta, a lelkészválasztás ügyét szolgálja minden felelősen felvetett gondolat, az azokról folytatott párbeszéd.

A gyülekezet Presbitériuma presbitéri ülésén megválasztotta a lelkészválasztó bizottságot, melynek tagjai: Dudás Mihály presbíter, Hammer Ferencné pénztáros, Herczog Ferenc jegyző, Himes János presbíter, Himesné Paulik Enikő presbíter, Léránt István dr. felügyelő, Mirák Katalin presbíter, Schilt Veronika presbíter, Szalay Lászlóné presbíter, Sziklai István volt felügyelő-helyettes, Wisztkidenszky András gondnok, Zászkaliczky Pál presbíter.

Világosan kell látni azt, hogy egyházi törvényeink szerint e bizottság nem vonhatja el a presbitérium és a közgyűlés jogszilvényait, azaz lelkész nem a bizottság, nem a felügyelő választ, hanem a közösség.

Azt is jó látni, hogy az előkészítés „kényes” feladat, jelölünk más gyülekezet pásztorra lehet, ahol nem biztos, hogy annak örülnek, aminek a Rákoskeresztúri Gyülekezet, tehát az sem lenne szerencsés, ha minden gyülekezeti tag lelkészt keresne és tárgyalna is éről.

Új törvényeink tovább erősítették a protestáns demokratikus hagyományokat, de ha demokráciáról beszélünk, sokan attól félnek (én magam is), hogy nehogy a világi demokrácia mindennapi gyakorlata érvényesüljön a gyülekezet életében. Ne feledjük, protestáns közösségre a demokrácia „csak” eszköz és nem cél.

Egy nagy nehézségről kendőzetlenül kell, hogy írjak. Egyelőre nem tolonganak lelkész és lelkészről jelöltek a paróchusi tisztségért, megkereséseinkre a felkért jelöltek szép számmal még csak nem is válaszolnak a kért határidőre. Ne feledjük, a „keresztúri pap” eddig minden esetben nagy tehetségű, kiváló képességű lelkész volt. Minden igyekezetünkkel azon leszünk, hogy sikerüljön is az optimális megoldást megtalálni. Sőt azt a „titkot” is elárulom, a lelkészválasztásról írt irat elkészülte előtt jóval korábban már folytak „puhatolózások” a lehetséges lelkész személyéről, néha közösségünk sok tagja találkozott is e „jelöltekkel” egy-egy összejövetelen.

Isten eddig mindig segített rákoskeresztúri gyülekezetének, így lesz ez az eljövendő választás során is.

Arra kérek minden gyülekezeti tagot, aki tájékozódni szeretne e nem könnyű munkáról, véleménye lenne, keressen meg telefonon: +36-20-8243464 vagy levélben az [istvan.lerant@lutheran.hu](mailto:istvan.lerant@lutheran.hu) címen. (Ha kérhetem a telefonálás időpontja elsősorban péntekenként 19-21 óra között legyen).

A döntés felelőssége nem csak a felügyelőé, az előjáróké, a megválasztott bizottságé, hanem minden egyházközségi tagé.

Új kezdet, áll címként e rövid írás előtt. Új kezdet, áll a Déli Evangélikus Egyházkerület meghívóján. 2007. május 19-én épp a rákoskeresztúri evangélikus templomban és a Pál Apostol Római Katolikus Iskolában és Gimnáziumban jön össze a Déli Kerület valamennyi gyülekezetének a képviselője. Új kezdet előtt áll a leggyöngyösebb és a legerősebb gyülekezet, az egyházkerület, és Egyházunk is.

Ne feledjük, az új helyzet Krisztus gyülekezeteinek nemcsak nehézséget okoz, de tág lehetőségeket is biztosít a Misszióra, az Új kezdetre!



## SZOLGÁLATAINK

2006. április 30. és 2007. április 30. között

### Akiket Isten gyermekévé fogadott

Chikán Laura Vivien, Csukay Réka Anna, Farkas Bendegúz, Fülöp Hedvig Mária, Garamszegi Márton, Horváth Dániel, Kiss Gergő, Kiss Péter, Kovács István Dénes, Kovács Márk Róbert, Kovács Szabolcs, Kubát Bolond, Laukó Ádám, Lendvai Tamás, Lendvai Tibor, Liptai Márk, Lukács Lilla, Mándl Őrs, Mráz Orsolya, Németh Alex Benjámin, Noszlopy Mercédesz Lilla, Novák Tímea Magdolna, Oповszki Péter Zoltán, Petrovski Lili, Pinelli Andrea, Pohl Richárd, Ruttkay Bence, Schád Zsófia, Szaicz Márton, Szendi Gábor, Szenyán Korina, Székely Roland, Tasi Dóra Katalin, Varga Zoltán, Vigh Dávid Hunor, Vircsik András

### Akiket a Szentlélek megerősített – Rákoskeresztúron konfirmáltak

Altziebler Dóra, Balás Kristóf, Czermann Ádám, Csellár Dávid, Csellár László, Demény Dániel, Egri Dániel, Hagemann Petra, Joós Boglárka, Kiss Péter, Koncsek Dániel, Lakatos Anita, Mályi Ambrus, Mráz Orsolya, Németh Gábor, Pinelli Andrea, Ruppl Tímea, Slezák Gábor, Slezák Károly, Székely Roland, Szunyogh Szabolcs, Tóth Tünde, Varga Zoltán, Vircsik András, Zsichla László, Zsuzsa Fruzsina

### Akik házasságukra Isten áldását kérték

Bónyai István – Takács Anita, Budai Zoltán – Nagy Linda, Carrara Marcello – Póta Szilvia, Chikán Márton – Fényes Viktória, Csajkos Attila – Herendi Zsuzsanna, Csorba Attila – Almási Zita, Ducs Róbert – Szij Mónika, Gajzágó János – Karácsonyi Eszter, Gillich Péter – Szőke Györgyi, Gyurcsánszki Péter – Nagy Ilona, Hajas Zoltán – Tuba Szilvia, Kovács Zsolt – Beregszászi Veronika, Németh Zoltán – Elekes Lídia, Pallaga Norbert – Lőrincz Ilona, Parázso Dániel – Pintér Nóra, Paunoch Gábor – Deák Eszter, Pálosi Olivér – Bagoly Ildikó, Samu Bence – Tarr Judit, Susán Gábor – Kiss Ilona, Vörös Gábor – Batky Andrea

### Akik Urukhoz tértek

Bagoly Gáborné Schleckmann Erzsébet 69, Bajdik János 84, Balogh Tibor 68, Barna Sándorné Tischler Katalin 83, Benedek Mária 75, Berkes Zoltán 51, Csellár Pálné Valentics Ilona 64, Demeter Károly 70, Dörfi Lajos 78, Dürr Albertné Rép Katalin 48, Gébele Györgyné Grmák Katalin 81, Gébele Pálné Recsnyik Ilona 78, Gyurcsánszki István 85, Hangai Jakab 76, Hidas Mihály 80, Holló Pálné Zsuzs Veronika 70, Horváth Ferenc 45, Imrik Jánosné Tóth Ilona 82, Kaczur István 83, Kalina Márton 83, Kállai-Sándor 92, Keksz Istvánné Tomasoovszki Erzsébet 81, Kenyő Éva 73, Keresztúri Józsefné Hrutka Katalin 79, Kiss Mihályné Béres Terézia 86, Kléner Jánosné Balogh Mária 80, Kovács István 63, Kunéry Istvánné dr. Mallnic Magdolna 90, Lengyel Istvánné Béres Lenke 80, Magyar Gábor 43, Majer Mária 60, Malik András 85, Maródi László 77, Matus György 77, Mándoki Lajosné Füzesi Mária 85, Mihalovits Béla 51, Mikó János 65, Molnár János 52, Murányi Borbála 93, Nagy Jánosné Garamvölgyi Ilona 86, Pálfi Ferencné Tóth Irma 86, Pálkás Jánosné Sajben Rozália 71, Petrovics János 85, Petrovics János 59, Pintér Sándorné Pellikán Margit 90, Polereczki Sándor 69, Pupek László 71, Ruppl László 76, Ruppl Mihály 88, Schleckmann Andrásné Gébele Katalin 89, Slezák István 62, Soós Emő 56, Sramkó Mihályné Schleckmann Ilona 74, Sudár Krisztina 33, Szabadi Andrásné Szenyán Margit 80, Szabó Győző 72, Szabó Gyuláné Bartos Rozália 78, Szebauer István 54, Szemők Zsuzsanna 54, Szenyán József 83, Szarka Máténé Sebján Judit 93, Szűcs Szabó Mária 76, Tóth Lászlóné Turcsán Zsuzsanna 71, Tóth Sándor 78, Tóth Tibor 71, Turcsányi István 79, Dr. Udvardy János 78, Varga Béláné Moga Erzsébet 79, Varga László 64, Varga Lászlóné Matus Katalin 61, Várai Béla 76, Veréb Sándorné Harányi Mária 70, Vizi Mihály 85, Zsichla Lászlóné Gémes Rozália 68



## Rákospalotai Evangélikus Egyházközség

H-1173 Budapest – Rákospalota, Bakancsos u. 2.

☎ és fax: 256-4224 e-mail: laszlo.kosa@lutheran.hu

### Köszöntjük a Pünkösd Ünnepeére Készülő Gyülekezetet!

HÜSVÉTKOR MEGCSODÁLHATTUK ISTEN HATALMAS EREJÉT, AKI JÉZUS KRISZTUS FELTÁMASZTÁSÁN KERESZTÜL MEGMUTATTA, HOGY ÉLETNEK ÉS HALÁLNAK HATALMAS URA. ÉLETET IGENLŐ ÉS ÉLETET TEREMTŐ HATALMAS ISTEN.

Pünkösdkor rácsodálkoztunk az Egyházat teremtő hatalmas Istenre, aki megtartotta népét az évezredek vérzivataros idején is. Kívánjuk a Pünkösd-i Lélek reménységben, szeretetben, egészségben, békességben megtartó erejét.

TIZENHÁROM ESZTENDŐVEL EZELEŐTT HIRDETTÜNK ELŐSZÖR TEMPLOMAINKBAN PÜNKÖSDI ÁLDOZATI VASÁRNPOT, S KERESTÜK FEL BORÍTÉKKAL GYÜLEKEZETÜNK TAGJAIT, HOGY AZ ÉVI RENDSZERES EGYHÁZFENNTARTÁSON KÍVÜL ADOMÁNYOKAT KÉRJÜNK TEMPLOMAINK RENDBEHOZATALÁHOZ. AKIK FIGYELEMMEL KÍSÉRTÉK MUNKÁNKAT, LÁTTÁK, HOGYAN ÚJULTAK MEG TEMPLOMAINK AZ ÉVEK FOLYAMÁN.

A 2007. esztendőben a rákospalotai gyülekezeti házon állagmegóvási munkálatok költségeire, a fűtés korszerűsítésre szeretnénk felhasználni az áldozati borítékokban befizetett összeget.

EZÉRT ÚJABB ÁLDOZATI VASÁRNPOT HIRDETÜNK, ÉS KÉRJÜK EGYHÁZUKAT SZERETŐ TESTVÉREINKET, HOGY JÁRULJANAK HOZZÁ KÖLTSÉGEINKHEZ.

Szeretettel kérjük, hogy 2007 május 27-én, pünkösd vasárnapján tartandó hálaadó istentiszteletre hozza el ebben a borítékban adományát, vagy juttassa el a lelkeszi hivatalba.

AZ EGYHÁZKÖZSÉGBEN SOKAN VANNAK OLYANOK, AKIK MÁR SOK ÉVE SEMMILYEN MÓDON NEM JÁRULTAK HOZZÁ GYÜLEKEZETÜNK FENNTARTÁSÁHOZ. SZERETETTEL KÉRJÜK AZ ÁLDOZATVÁLLALÁSBAN ELMARADT GYÜLEKEZETI TAGJAINKAT, BORÍTÉKBA HELYEZETT ÖSSZEGGEL FEJEZZÉK KI GYÜLEKEZETÜNKHÖZ VALÓ TARTOZÁSI SZÁNDÉKUKAT.

Léránt István

## Örömhírt közvetítünk...

Az Információs Forradalom évszázadában élünk. Ostoba történeteket nézünk a tv-ben, újságjaink, az internetes oldalak a szörnyűségeket népszerűsítik. Mi viszont az Örömhírt közvetítjük. Legyen részese ennek. Istentiszteleteinkre, alkalmainkra hívogatunk, immár elektronikus formában is. **Kérjük, töltsse ki ezt az oldalt, hozza el személyesen az istentiszteletre és adja át az ott szolgáló lelkésznek, vagy juttassa el a 1173 Bakancsos utca 2 szám alá. Ekkor biztos megkapja a Kereső Szót, híreinket pedig elektronikus postafiókjába is eljuttatjuk.**

Név: .....

Cím: .....

E-mail cím: .....@.....

Telefonszám: .....

Mobiltelefon: .....

## VÁRJUK JELENTKEZÉSÉT!

Támogassa gyülekezetünk Melczer János Alapítványát! További felvilágosítás a lelkészi hivatalban.

Tel: 2564224, 2535116

**Melczer János Alapítvány adószáma: 18010035-1-42**

**Melczer János Alapítvány számlaszáma: 11717009-20025421**

**Gyülekezetünk bankszámla száma: 11717009-20004934**

**Magyarországi Evangélikus Egyház technikai száma: 0035**

Kérjük, gyülekezet fenntartói járulékát, adományát bankszámlaszámunkra utalja!